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信号与系统 数字信号处理 
一 、单选择题（本大题共 10 小题，每小题 2 分，共 20 分） 

1．积分 的结果为                      ［ ］ ( ) ( )∫
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2．卷积 ( ) ( ) ( )ttft δδ ** 的结果为                           ［ ］ 

A． ( )tδ    B．     C．( )t2δ ( )tf      D． ( )tf 2  

３．零输入响应是                                               ［ ］ 
A．全部自由响应        B．部分自由响应 
C．部分零状态响应       D．全响应与强迫响应之差 
 

4．信号 如题 4 图所示，其频谱函数( )tf ( )ωjF 为          ［ ］          

A．    Ｂ．    Ｃ．( ) ωω jeSa −2 ( ) ωω 22 jeSa ( ) ωω 24 jeSa    Ｄ．  ( ) ωω 24 jeSa −

５．信号 的傅里叶变换为             ［ ］ ( ) ( )te j ε52+−
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６．若如题 6 图所示信号的傅里叶变换 ( ) ( ) ( )ωωω jXjRjF += ，则信号 的傅里叶变

换
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  题 6 图 

７．信号 ( ) ( )[ 2 ]−− tt εε 的拉氏变换的收敛域为                            ［ ］ 

A．     B．[ ] 0Re >s [ ] 2Re >s      C．全 S 平面      D．不存在  

８．已知信号 ( ) ( )ttf ε 的拉氏变换为 ( )sF ，则信号 ( ) ( )batbatf −− ε （其中 ）

的拉氏变换为                                                 ［ ］ 

0,0 >> ba
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９．信号 的拉氏变换为 ，则信号 的拉氏变换为 ［ ］ ( )tx ( )sX ( ) ( ) λλλ dtxtf
t
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10．已知离散序列 ( ) ( ) ( ) ( )2213 −+−+= nnnnf δδδ ，则 ( ) ( )[ ]22 −− nnfZ ε 为   [   ] 

 A.               B.  21 231 −− ++ zz 5432 23 −−−− +++ zzzz

 C.                   D.  32 3 −− + zz 432 23 −−− ++ zzz

二、判断下列问题是否正确。（本题共 5 题，每小题 2 分，共 10 分） 

11.  在任何情况下，都可用圆周卷积完成线性卷积 

12．序列位移的 Z 变换满足 Z[ (  ] ( )x n n z X zn+ =0
0

13．用双线性变换法设计 FIR 滤波器，不会产生频率混迭 

14．FFT 的核心算法是蝶形公式 
15．凡是能用基 2  FFT 算法完成的 DFT，也能用基 4  FFT 算法完成 
三、计算题（本大题共 5 小题，每小题 10 分，共 50 分） 

16． 如果线性时不变系统的单位冲激响应 ( )th 和激励 ( )tf 如题 21 图所示，用时域法求系

统的零状态响应 ( )ty f 。 
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17．已知一线性时不变连续时间系统的阶跃响应 ( ) [ ] ( )tetg t ε21 −−= ，用拉氏变换法求使其

零状态响应为 ( ) [ ] ( )tteety tt
f ε221 −− −−= 时的激励信号 ( )tf 。 

18．  已知某离散系统如题 14 图所示。 
（1）写出系统的 Z 域方程； 
（2）计算出 H(z)和 h(n)。 

 



19．若序列 x(n) 
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的 N 点 DFT 为 X(k)，N=16。分别画出(1) M=1, (2)M=2, (3)M=16 时的 x(n)和 X(k)。 

20．若序列 x n u nn( ) ( ) ( )=
1
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的 Z 变换为 X z
z
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,求其收敛区域，并画图表示，并标出零极点位

置。 

四、设计题（20 分） 

欲设计一低通 FIR 滤波器，对应的模拟系统的幅度响应 
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抽样频率 10kHz，过渡带 0.5kHz，用窗口法设计。 
（1）画出数字滤波器频率响应 
（2）求出数字滤波器的截止频率、过渡带宽度、滤波器长度。（选择汉宁窗，D=4） 

 

 

 

 

 



 


